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調査の概要 
 

調査期間：平成19（2007）年9月7日～12日 

調査対象：全国18歳以上の男女 

調査方法：ＷＥＢ（インターネット）調査 

     調査会社のモニターからスクーリニングを行い、2000名を選定して調査票を送付。 

回答者数：1069名 

     〔性別〕 男性：528名（49.4％） 女性：541名（50.6％） 

     〔年齢層〕 18～35歳：535名（50.0％） 36歳以上：534名（50.0％） 

     〔居住地域〕 都市部〔東京23区･政令指定都市・人口30万人以上の都市〕：526名（49.2％） 

            都市部以外〔人口30万人未満の市町村〕：543名（50.8％） 

調査主体：日本大学文理学部社会学科 中森研究室 
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回答結果 
 

問1 気象庁は、地震の大きな揺れが到達する数秒から数十秒前に「揺れが来る」ことを知らせる「緊急地震速報」を発表す

るようになります。あなたは、この「緊急地震速報」について知っていましたか。1つ選んでください。 

 

  
今回（9月） 

1069名（％） 

2月 

1014名（％） 

1・全く知らなかった 12.0  32.9  

2・詳しくはわからないが、なんとなく聞いたことがあった 40.9  48.0  

3・知っていた 47.1  19.0  

 

問1-1 問1で2・3を回答した方にお聞きします。 

    あなたは、いつごろ「緊急地震速報」を知りましたか。1つ選んでください。 

 

 941名（％） 

今年の9月に入ってから 7.1  

今年の8月ごろ 25.5  

今年の7月ごろ 11.7  

今年の6月ごろ 6.0  

今年の5月ごろ 2.4  

今年の4月ごろ 3.7  

今年の3月ごろ 1.2  

今年の2月ごろ 0.6  

今年の1月ごろ 1.0  

昨年の8月から12月の間 2.1  

昨年の1月から7月の間 0.3  

正確にはわからないが昨年（平成18年・2006年）中に知った 24.3  

一昨年（平成17年・2005年）までに知っていた 1.8  

わからない 12.0  

その他 0.2  
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問1-2 問1で2・3を回答した方にお聞きします。 

 あなたは、どんなメディアまたは手段により「緊急地震速報」を知りましたか。いくつでも選んでください。 

 

   941名（％） 

ＮＨＫのテレビ・ラジオ 56.2  

民間放送のテレビ・ラジオ 63.0  

新聞 14.8  

雑誌 1.8  

書籍（単行本） 0.3  

ホームページ・ＷＥＢサイト 9.7  

ポスター・チラシ 1.0  

家族との会話 2.2  

友人・知人・近所の人たちとの会話 2.3  

職場・学校での告知や広報 2.4  

都道府県・市区町村・町内会などの広報 2.7  

気象庁の広報 4.5  

政府（気象庁以外）の広報 1.0  

鉄道会社の広報 0.4  

ＮＴＴのＣＭ・広告 1.7  

映画「日本沈没」（昨年公開）やその関連番組・宣伝 0.7  

防災関連のイベント・講演会・勉強会 1.0  

その他 1.0  

（複数回答）          

 

問1-3 問1で2・3を選んだ方にお聞きします。 

 あなたは、「今年10月1日から『緊急地震速報』の正式な運用（本運用）を始まること」を知っていましたか。1つ

選んでください。 

 

 941名（％） 

1・知っていた 34.4 

2・開始日は知らなかったが、今年中に始まることは知っていた 38.4 

3・知らなかった 27.2 
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問1-3-1 問1-3で１を選んだ方にお聞きします。 

    10月1日から「緊急地震速報」の本運用が始まることを、何から知りましたか。あてはまるものをいくつでも選んで

ください。 

 

 324名（％） 

ＮＨＫテレビ・ラジオのニュース 63.9 

ＮＨＫのスポット・ミニ番組 35.5 

その他のＮＨＫの番組 10.8 

民間放送のテレビ・ラジオのニュース 46.6 

民間放送のお知らせ・ミニ番組 9.3 

その他の民間放送の番組 8.6 

新聞 16 

雑誌 1.2 

ポスターやチラシ 2.8 

気象庁のホームページ 6.2 

政府（気象庁以外）のホームページ 1.5 

都道府県・市区町村・町内会の広報 2.2 

家族や知人との会話 3.1 

防災関連のイベント・講演会・勉強会 0.6 

その他 1.9 

（複数回答） 

 

問2 再び全員にお聞きします。 

このような情報が流れると、「人々の間に混乱が起きるかもしれない」という意見もあります。あなたは、この「緊急地

震速報」を一般の人々にも流してほしいと思いますか。1つ選んでください。 

 

 今回（9月）

1069名（％） 

2月 

1014名（％）

多少の混乱が起こっても積極的に流してほしい 52.8 49.7 

混乱が起こらないような対策を行ってから流してほしい 42.7 45.9 

どんな対策を行っても混乱が起こるので流さないでほしい 0.7 1.4 

わからない 3.0 2.6 

その他 0.8 0.5 
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問 3 「緊急地震速報」が発表されても、予想された強さの揺れが到達しない（空振りや誤差が生じる）こともあります。あ

なたは、このような状態でも一般の人々に「緊急地震速報」を流してほしいと思いますか。1つ選んでください。 

 

 今回（9月） 

1069名（％） 

2月 

1014名（％） 

空振りや間違いがあっても、積極的に流してほしい 73.2 73.2 

絶対に間違いないというシステムができるまでは流さないでほしい 20.3 18.8 

どんなことがあっても流すべきではない 0.3 0.5 

わからない 5.5 6.3 

その他 0.7 1.2 

 

次の問4から問6は、「あなたが、もし「緊急地震速報」を聞いたらどのような対応をすると思いますか」という質問です。 

 

問4 「震度5強の揺れが来ます」という情報が入りました。あなたは、次の（1）から（10）の場所にいた場合、どんな行動

をすると思いますか。それぞれ1つ選んでください。 

問5 「あと『30秒』で震度5強の揺れが来ます」という情報が入りました。あなたは、次の（1）から（10）の場所にいた

場合、どんな行動をすると思いますか。それぞれ1つ選んでください。 

問6 「あと『10秒』で震度5強の揺れが来ます」という情報が入りました。あなたは、次の（1）から（10）の場所にいた

場合、どんな行動をすると思いますか。それぞれ1つ選んでください。 

 

〔設定した場所〕 

（1）地下街・地下道 

（2）デパートの1階（地上） 

（3）デパートの上層階（5階以上のフロア） 

（4）ラッシュ（混雑）時の駅のホーム 

（5）スーパーマーケットの中 

（6）コンビニエンス・ストアの中 

（7）電化（電器）製品やカメラの量販店（規模の大きな店舗）の中 

（8）劇場・映画館・ホールの客席 

（9）商店街の通り 

（10） 自宅の中 

 

〔行動の選択肢〕 

1. その場で様子を見る 

2. とりあえず危険と思われる場所から離れる 

（8）劇場・映画館・ホールの客席は「座席の下にもぐる」 

(10)自宅の中は「机、テーブル、ベッドなどの下にもぐる」 

3. 安全な場所を探して身を守る 

4.  急いで出口に向かう 

(3)デパートの上層階（5階以上のフロア）｢急いで出口や階段の方に向かう｣ 

(9)商店街の通りは「急いで商店街を抜ける（商店街から逃げる）」 

 5. 何もできない  

6. わからない 

7.その他（                   ） 
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（1）地下街・地下道〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

とりあえず

危険と思わ

れる場所か

ら離れる 

地下街の安

全な場所を

探して身を

守る 

急いで出口

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 13.6  24.8 26.9  28.0  3.1  3.6  0.1  

あと30秒 11.2  24.4 26.8  29.8  3.9  3.5  0.3  

あと10秒 15.7  33.3 17.2  11.2  19.2  3.3  0.1  

 

（2）デパートの1階（地上）〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

とりあえず

危険と思わ

れる場所か

ら離れる 

屋内の安全

な場所を探

して身を守

る 

急いで出口

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 15.3  28.6 24.5  26.6  2.0  2.9  0.1  

あと30秒 10.7  29.1 24.1  30.1  2.7  3.2  0.1  

あと10秒 15.0  36.1 15.9  13.3  16.9  2.7  0.1  

 

（3）デパートの上層階（5階以上のフロア）〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

とりあえず

危険と思わ

れる場所か

ら離れる 

屋内の安全

な場所を探

して身を守

る 

急いで出口

や階段の方

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 14.2  32.9 27.9  15.0  5.5  4.1  0.4  

あと30秒 9.7  35.1 31.2  14.3  5.3  3.9  0.4  

あと10秒 14.1  38.6 16.7  6.4  20.9  3.1  0.2  

 

（4）ラッシュ（混雑）時の駅のホーム〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

とりあえず

危険と思わ

れる場所か

ら離れる 

ホームの安

全な場所を

探して身を

守る 

急いで出口

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 22.7  25.1 20.8  10.0  15.7  5.2  0.5  

あと30秒 16.7  27.3 24.9  12.9  13.4  4.3  0.6  

あと10秒 19.5  30.6 14.8  5.6  25.3  3.9  0.4  

 

（5）スーパーマーケットの中〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

とりあえず

危険と思わ

れる場所か

ら離れる 

屋内の安全

な場所を探

して身を守

る 

急いで出口

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 14.2  34.6 18.2  28.1  1.8  2.7  0.4  

あと30秒 10.0  31.9 20.9  31.8  1.9  3.2  0.4  

あと10秒 14.2  39.9 14.3  13.7  15.2  2.6  0.2  
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（6）コンビニエンス・ストアの中〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

とりあえず

危険と思わ

れる場所か

ら離れる 

屋内の安全

な場所を探

して身を守

る 

急いで出口

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 16.4  29.8  11.9  37.5  1.0  3.1  0.3  

あと30秒 10.7  27.8  15.5  40.5  2.0  3.3  0.3  

あと10秒 14.2  34.2  10.7  24.0  14.0  2.6  0.2  

 

（7）電化（電器）製品やカメラの量販店（規模の大きな店舗）の中〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

とりあえず

危険と思わ

れる場所か

ら離れる 

屋内の安全

な場所を探

して身を守

る 

急いで出口

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 11.7  40.1  19.9  23.5  1.5  2.9  0.4  

あと30秒 9.1  37.0  24.1  23.8  2.3  3.2  0.5  

あと10秒 13.0  41.9  15.2  9.4  17.7  2.6  0.2  

 

（8）劇場・映画館・ホールの客席〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

座席の下に

もぐる 

屋内の安全

な場所を探

して身を守

る 

急いで出口

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 21.8  37.6  15.9  18.0  3.2  3.2  0.4  

あと30秒 14.6  36.7  21.0  20.3  3.3  3.8  0.4  

あと10秒 17.0  40.5  14.5  7.7  17.5  2.6  0.2  

 

（9）商店街の通り〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

とりあえず

危険と思わ

れる場所か

ら離れる 

商店街の安全

と思われる場

所を探して身

を守る 

急いで商店

街を抜ける

（商店街か

ら逃げる） 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 21.4  33.1  21.8  17.0  2.9  3.4  0.4  

あと30秒 16.0  30.8  25.5  20.2  3.5  3.7  0.3  

あと10秒 18.1  37.2  15.9  9.4  16.5  2.9  0.1  

 

（10） 自宅の中〔1069名 ％〕 

  その場で様

子を見る 

机、テーブ

ル、ベッド

などの下に

もぐる 

屋内の安全

な場所を探

して身を守

る 

急いで出口

に向かう 

何もできな

い 

わからない その他 

揺れが来ます 27.1  40.1  16.8  10.2  1.7  2.8  1.2  

あと30秒 19.6  36.8  19.8  17.0  2.3  2.7  1.7  

あと10秒 19.8  42.4  15.5  9.0  9.7  2.4  1.1  
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問4-1. 皆さんにお聞きします。問4でお聞きした「震度5強の揺れが来ます」という表現について、あなたは「どのくらい

の時間で揺れが来る」と考えましたか。1つを選んでください。 

 

 1069名（％） 

5秒以内 7.2 

10秒以内 30.9 

20秒以内 11.1 

30秒以内 18.2 

40秒以内 0.6 

50秒以内 0.6 

1分以内 15.5 

2－3分以内 9.6 

わからない 5.1 

その他 1.1 

 

（参考）「まもなく地震が来ます」という表現における「まもなく」の時間（2月調査） 

 

           1014名（％） 
５秒以内          3.1 
１０秒以内        12.5 
２０秒以内        7.4 
３０秒以内        17.9 
４０秒以内        0.6 
５０秒以内        0.4 
１分以内          26.9 
２－３分以内      25.5 
わからない        3.5 
その他            2.2 

 

 

問6-1 問6（6）コンビニエンス・ストアにいた場合の質問で「4. 急いで出口に向かう」を選んだ方だけにお聞きします 

（他の方は問7へ）。なぜ、この回答を選びましたか。その理由を、いくつでも選んでください。 

 

 今回（9月） 

257名（％） 

2月 

194名（％） 

品物が落下したり、飛んできたりして危険だから 56.0 59.3 

店内に安全な場所がないから 37.0 45.4 

出口に向かっても大きな混乱は生じないから 53.3 58.2 

ニュース映像などを見て、店内は危険だと思うから 34.6 25.3 

その他 6.6 6.2 

                                          （複数回答） 
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問７．ここから再び全員にお聞きします。 

次の中で、「緊急地震速報」が伝わった場合、比較的安全と思われる（適切な指示が行われて大きな混乱が起こらない）場所

はどこだと思いますか。いくつでも選んでください。 

 

 1069名（％） 

地下街 9.0 

デパート 12.0 

駅のホーム 8.4 

スーパーマーケット 4.8 

コンビニエンス・ストア 12.0 

電器製品・カメラの量販店 2.0 

劇場・映画館・ホール 10.3 

商店街 3.3 

海水浴場 7.9 

スキー場 4.7 

ホテル 32.1 

電車・バスの中 5.7 

大きなレストラン 6.2 

小・中・高校 58.2 

大学 41.5 

役場・役所 40.2 

大きな病院 41.8 

博物館・美術館 21.3 

図書館 20.4 

スタジアム・野球場 30.2 

（複数回答） 

 

問８ 10月1日から「緊急地震速報」が伝えられるようになりますが、次に挙げる場所は、「緊急地震速報」が流れた場合に

「適切な対応ができるための準備」ができていると思いますか。それぞれについて1つ選んでください。 

 準備ができている 準備ができているところ

とできていないところが

ある 

準備ができていない わからない・該当しない 

地下街・地下道 3.8 31.1 45.0 20.1 

デパート 12.3 47.1 24.9 15.7 

駅のホーム 10.8 35.5 35.4 18.4 

商店街 1.3 26.7 54.3 17.8 

スーパーマーケット 2.8 36.4 44.1 16.7 

コンビニエンス・ストア 3.7 29.3 49.9 17.1 

電気製品・カメラの量販店 3.5 37.6 42.2 16.7 

劇場・映画館・ホール 9.1 43.7 31.1 16.2 

野球場・スタジアム 14.0 39.8 27.6 18.6 

役所・役場 29.7 41.8 16.1 12.4 

学校・職場 29.7 43.6 15.5 11.2 

（1069名 ％） 
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問９ デパート・地下街など不特定多数の人たちがいる場所で「緊急地震速報」（震度 5 強）が出されたら、あなたは、どん

なことが起こると思いますか。該当するものをいくつでも選んでください。 

 

 今回（9月） 

1069名（％） 

2月 

1014名（％）

多くの人が、出口に殺到して大混乱が起こる 82.8 85.2 

大声をあげたりする人などがいて大騒ぎとなる 52.8 46.9 

地震が来る前にケガ人が出たり、物が壊れたりすることが起

こる 
41.4 43.6 

何をしてよいかがわからない多くの人が、うろうろとする 60.3 53.1 

多くの人が危ない場所から離れたり安全な姿勢をとったり身

を守る 
27 27.3 

何もしない人が多いと思う 17.8 14.2 

特に何も起こらないと思う 1.4 1.1 

わからない 2.2 1.6 

その他 0.7 0.7 

（複数回答） 

 

問１０ 「緊急地震速報」の発表について、デパート・地下街など不特定多数の人たちが利用する場所の経営者や管理者に対

して、あなたは次のようなことを望みますか。該当するものをいくつでも選んでください。 

 

  
今回（9月）

1069名（％）

2月 
1014名（％）

利用客にも、直接「緊急地震速報」を流すべき 50.0  - 

「緊急地震速報」は、利用客には伝えず従業員だけに伝えるべき 22.0  - 

どういう行動をとればよいか掲示をしてほしい 63.9  64.4  

どういう行動をとればよいかチラシやリーフレットを置いてほしい 34.1  22.3  

危険な場所をはっきりとわかるようにしてほしい 52.7  52.1  

安全な空間をあらかじめ作っていてほしい 63.2  69.7  

適切なアナウンスを流してほしい 73.8  75.5  

従業員が適切な指示をしてほしい 68.5  - 

モノの固定やガラスに飛散防止のフィルムを貼るなどの対策 54.4  54.0  

エレベーターを、速やかに最寄階に止めてほしい 64.2  - 

「緊急地震速報」は、このような施設には伝えないでほしい 1.1  1.3  

特に望むことはない 1.7  1.4  

その他 0.6  1.3  

（複数回答） 
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問１１ 10月1日から「緊急地震速報」が始まっても、地震によっては「緊急地震速報」が間に合わず、これまでのように突

然、揺れに襲われることもあります（例えば、震源から近い地域などでは、「緊急地震速報」が伝わるより先に、強い揺れが到

達することもあります）。あなたは、このことをご存知でしたか？ 1つ選んでください。 

 

 1069名（％） 

知っていた 57.8 

すべての地震について、「緊急地震速報」が間に合うと思っていた 18.8 

何も知らなかった 23.4 

 

問１２ テレビ・ラジオの「緊急地震速報」は、すべての地震ではなく、「どこかで震度 5 弱以上の揺れが観測されることが

予想される地震について、震度4以上の揺れが予想される地域」について伝えられます。あなたは、このことをご存知でした

か？１つ選んでください。 

 

 1069名（％） 

知っていた 13.5 

「震度5弱以上の揺れが予想される地域」だけが対象と思っていた 15.6 

例えば「震度5強以上」「震度6弱以上」といった、震度5弱ではなく、も

っと強い揺れを感じる地域を対象にしていると思っていた 
4.0 

「震度3程度以上の揺れが予想される地域」と思っていた 3.7 

震度はわからないが、「とにかく揺れる地域」を対象にしていると思って

いた 
40.8 

何も知らなかった 22.4 

 

 

問１３ では、「緊急地震速報」を一般の人たちに伝えるのは、予想される震度がどのくらいからがよいですか？1つ選んでく

ださい。 

 

  
今回（9月） 

1069名（％） 
2月 

1014名（％） 

震度6弱以上 1.6 4.2 

震度5強以上 13.8 26.4 

震度5弱以上 36.3 32.5 

震度4以上 33.2 27.2 

震度3以上 13.2 8.7 

震度2以上 1.0 0.6 

震度1以上 0.7 0.2 

その他 0.2 0.1 
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問１４ テレビ・ラジオから伝える「緊急地震速報」について、次にあげるようなことに賛成ですか。該当するものをいくつ

でも選んでください。 

 

 今回（9月）

1069名（％）

2月 
1014名（％） 

被害が出るような揺れが予想される場合には、テレビは字幕スーパ

ーではなく中断して「緊急地震速報」を伝えてほしい。 
75.1 82.8 

テレビの字幕スーパーの場合は、通常の「地震速報（各地の震度を

伝える情報）」とは違うことがわかるように音・文字・画面に工夫を

してほしい。 

63.2 － 

自分が住んでいるところが揺れないのであれば、伝えないでほしい。 24.3 27.6 

小さな揺れの地震でも、積極的に伝えてほしい。 17.3 20.9 

自分の地域以外が対象のものも、積極的に伝えてほしい。 29.3 31.9 

単に揺れが来るということだけでなく、何をしたらよいかというこ

とも、具体的に伝えてほしい。 
41.5 46.4 

 

問１５ 「緊急地震速報」が始まることや、どんなことに役に立つ情報かということを、多くの人たちに知ってもらうために

は、どんな手段や方法がよいと思いますか。いくつでも選んでください。 

 

 今回（9月） 

1069名（％）

2月 
1014名（％） 

テレビ・ラジオのニュース 83.8 86.2 

テレビ・ラジオのある程度の時間を使った特別番組 43.7 － 

テレビ・ラジオのミニ番組を繰り返し流す 43.6 58.9 

バラエティのような娯楽性のある番組 18.6 24.0 

「地上デジタル放送」のようなＣＭを繰り返し流す 43.3 46.5 

新聞の記事 43.9 49.9 

新聞の広告 40.3 43.0 

ホームページ 33.3 39.6 

ポスターやチラシ 32.9 34.6 

電車・バス・タクシーなどの車内広告 47.7 50.8 

回覧板 23.5 24.8 

講習会や講演会 9.4 11.7 

どんな手段・方法を使ってもあまり効果はない 0.7 1.3 

その他 1.4 1.1 
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問１６ 「緊急地震速報」に関する次のような意見について賛成ですか。該当するものをいくつでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ 自動車の運転中に、ラジオなどで「緊急地震速報」が伝えられた場合、「緊急地震速報」を聞いた運転手と聞かない運

転手との間に対応の差が生じて、混乱が起こるのではないかと懸念する人がいます。あなたは、どのように思いますか。

いくつでも選んでください。 

 

 

 
1069名（％） 

「緊急地震速報」を聞いた車が急ブレーキをかけて止まるため、事故

が起こる。 
30.1 

「緊急地震速報」を聞いた車は停止しようとするが、聞いていない車

は停止しないため追突事故が起こる。 
47.9 

「緊急地震速報」を聞いても急ブレーキはかけずにゆっくりと停車す

る車が多いので、「緊急地震速報」を聞いている車とない車があったと

しても、前の車のハザードランプ（ブレーキランプ・テールライト）

などを見て減速するため、あまり事故などは起こらないと思う。 

25.3 

「緊急地震速報」と聞いても、何を意味するのかがわからない人が多

いので、特に何も起こらないのではないかと思う。 
10.5 

ラジオなどは、「緊急地震速報です」というアナウンスではなく「地震

が来ます」というアナウンスをしてほしい。 
23.8 

ラジオなどは、地震が来ることだけでなく「ハザードランプ・ブレー

キランプ（減速することを後ろの車に知らせるライト）をつけて、ゆ

っくりと減速してください」といった呼びかけもしてほしい。 

66.8 

その他 0.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今回（9月） 

1069名（％） 

2月 
1014名（％） 

日ごろからなじみのない場所に1人でいるときには聞きたくない 16.4 15.7 

職場、学校の教室といったなじみがある場所でも、1人でいるときには

聞きたくない 
6.8 7.1 

自分の家でも、1人でいるときには聞きたくない 6.9 7.5 

あまり多数の人がいるところではいやだが、数人程度がいるところであ

れば、どんなところでも聞きたい 
80.2 81.7 
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問１８ 次の1から10の情報・ことばをご存知ですか。それぞれについて、あてはまるものを1つ選んでください。 

 

 よく知っていて、あ

る程度の説明もで

きる。 

だいたい知ってい

る 

名前は聞いたこと

があるが、詳しくは

わからない。 

知らない 

1.記録的短時間大雨情報（大雨警報が出さ

れている中で、数年に1度くらいに発生す

るような短い時間に激しい大雨が降るこ

とを知らせる情報）。 

6.9 35.2 27.0 30.9 

2.土砂災害警戒情報（大雨により土砂災害

の危険が高まった市区町村に出される情

報）。 

11.2 48.6 27.8 12.4 

3.避難指示・避難勧告の違い（避難指示の

方がレベルが上） 
13.4 39.7 30.3 16.7 

4．避難（勧告）準備情報（避難勧告の前

段階に出される情報で、避難に時間のかか

る高齢者や乳幼児などは、この段階で避難

を開始し、他の人々には避難の準備を呼び

かける情報） 

6.6 26.8 31.5 35.0 

5.警戒宣言（「東海地震」の発生の可能性が

高いと判断された場合に内閣総理大臣の

名前で発表されるもの） 

8.1 27.0 35.4 29.5 

6.東海地震観測情報・東海地震注意情報・

東海地震予知情報（「東海地震」の前兆に

関する情報で、危険度のランクによって情

報が発表される。「東海地震予知情報」が

最も危険度が高い） 

5.9 20.6 34.5 39.0 

7.緊急火山情報（火山活動による災害から

人々を守るために発表されるもので、言わ

ば警報にあたるもの） 

7.3 26.0 32.1 34.6 

8.臨時火山情報（火山活動による災害への

注意を呼びかけるもので、言わば注意報に

あたるもの） 

5.9 21.0 30.0 43.0 

9.緊急警報放送（津波警報発表や自治体の

長から要請があるような場合に、信号音を

出すことによって、受信装置が内蔵されて

いるテレビ・ラジオについては自動的にス

イッチが入るシステム） 

7.3 28.9 30.7 33.1 

10.正常化の偏見（危険が迫ったり、警報が

発表されたりしても、「自分は大丈夫だろ

う」とか「たいしたことはないだろう」と

楽観視する意識） 

4.6 16.9 23.7 54.8 

（1069名 ％） 
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問１９ 「『緊急地震速報』が出されても地震が止まるわけではないので、これをきっかけに、自分の身の回りからでも、地震

から身を守るための対策をこれまで以上に徹底しなければならない」という意見があるとします。あなたは、この意見

をどのように考えますか。あなたの考えにもっとも近いものを1つ選んでください。 

 

 今回（9月） 

1069名（％） 

2月 
1014名（％） 

さっそく地震から身を守る対策を徹底したいと思う 23.9 19.7 
そのうち地震から身を守る対策を徹底したいと思う 14.1 12.3 
対策を徹底したいが、なかなか思うようには進まないと思う 43.7 44.6 

対策を徹底したいが、何をしてよいのかわからない 15.1 19.8 
特に何もしなくてもよいと思う 0.2 1 
何をやってもムダではないかと思う 2.6 2.1 
その他 0.5 0.5 

 

                             

 

問２０ この「緊急地震速報」についての感想・希望・要望などがありましたら、自由に書いてください。 

 

（省略） 

 

最後にあなたご自身のことをおうかがいします。該当するもの選んでください。 

F1. あなたの性別（％） 

男性 49.4 

女性 50.6 

 

F2. あなたの年齢（％） 

18－19歳 20－24歳 25－29歳 30－35歳 36－39歳 40－44歳 45－49歳 50－54歳 55－59歳 60－64歳 

2.0  14.1  17.1  16.8  7.2  7.4  11.6  7.0  8.9  4.5  

 

65－69歳 70歳以上 

2.6  0.7  

 

F3. あなたの職業（％） 

学生 自営業・自

由業 

勤め（フル

タイム） 

勤め（パート

タイム）・ア

ルバイト（学

生は除く） 

専業主婦 無職 その他 

8.2  9.6  44.1  11.8  18.8  7.0  0.5  
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F4. あなたが現在お住まいの都道府県 （％） 

北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県 栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 

2.7  1.9  1.3  4.6  1.5  2.0  2.0  2.0  1.2  1.6  2.2  3.7  6.0  3.3  

 

新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 

2.7  2.0  1.9  1.4  2.1  1.8  2.1  2.2  2.8  2.2  

 

滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県 岡山県 広島県 山口県 

1.3  2.7  3.3  3.4  1.0  1.7  1.4  1.8  2.1  3.2  1.5  

 

徳島県 香川県 愛媛県 高知県 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県 

2.1  1.7  1.4  1.5  3.3  0.9  1.8  2.1  2.0  0.9  1.1  1.2  

 

F5. あなたがお住まいの地域の特性（％） 

東京23区・政令指

定都市 

人口30万人以上の

都市 

人口30万人未満の

市区町村 

わからない 

24.3 24.9 50.3 0.5 

 

F6. あなたの家族構成（％） 

単身で同居家族はいない

（一人暮らし） 

同居家族がいる その他 

15.0 84.5 0.6 

 

F7. あなたご自身や同居している人の中で、次のような方はいらっしゃいますか。あてはまるものすべてをあげてください。（％） 

高齢者（65歳以上） 乳幼児（6歳未満） 小学生 体の不自由な方 妊娠している方 上記以外で非常時

に自力による非難

がむずかしい方 

いない 

23.0 14.5 9.2 3.4 1.3 2.2 55.8 

 

F8. あなたが、日常よく利用する交通機関は何ですか。いくつでもあげてください。（％） 

ＪＲ 私鉄 地下鉄 モノレール バス 路面電車 自動車 自転車 オートバイ その他 

26.8 15.0 14.3 1.0 18.0 2.9 67.6 26.4 6.5 1.1 
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F9. あなたはコンビニエンス・ストアを利用しますか。（％） 

ほぼ毎日利用する 12.4 

2－4日に1回は利用する 22.5 

週に1回は利用する 24.6 

月に1－2回は利用する 27.5 

ほとんど利用しない 11.5 

まったく利用しない 1.4 

 

F10. あなたはこれまでに大きな（強い）地震を経験したことがありますか。（％） 

ある ない 

40.4 59.6 

 

F1１．あなたは、日ごろ自動車を運転しますか。（％） 

ひんぱんに運転する 52.1 

時々運転する 19.5 

ほとんど運転しない 8.3 

まったく運転しない 20.1 

 

以上です。ご協力ありがとうございました。 


